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1. Если число  записать в виде суммы десяток (10 + 10 + 10 + …), то сколько получится слагаемых?
Ответ:  слагаемых.
Решение.. =   = 10 . Значит, всего будет  слагаемых.
Критерии. 
Верное решение – 7 баллов.

2. На пост мэра города претендовало три кандидата: Алёша Попович, Добрыня Никитич, Илья Муромец. Во время выборов за Илью Муромца было отдано в 1,5 раза больше голосов, чем за Алёшу Поповича, а за Добрыню Никитича – в 4 раза больше, чем за Алёшу Поповича и Илью Муромца вместе. Сколько процентов избирателей проголосовало за победителя?
Ответ: 80%.
Решение. Пусть за Алёшу Поповича было отдано х голосов; тогда за Илью Муромца было отдано 1,5х  голосов; за Добрыню Никитича было отдано 42,5х =10х голосов. Победитель – Добрыня Никитич. Всего проголосовало х+1,5х +10х =12,5х человек.   12,5х – 100%; 10х – а% ;  а = 
Критерии. 
Верное решение – 7 баллов.

3. В равнобедренном треугольнике АВС (АВ = ВС) проведены биссектрисы BD и АЕ. Оказалось, что АD = ВЕ. Найдите величину угла С.
Ответ: 60º.
Решение.  1) По свойству биссектрисы угла треугольника   =  ,  т.к. АВ = ВС,                           то   =   
2) BD – биссектриса равнобедренного треугольника АВС, проведенная к основанию, то  BD – медиана треугольника АВС, следовательно,  АС = 2АD = 2ВЕ.
3)  =  ,  ВС = 2ВЕ, значит АЕ – одновременно медиана и биссектриса. Следовательно, треугольник АВС – равносторонний и угол  С равен 60º.
Критерии. Если доказан первый шаг – 2 балла.
Если доказан второй шаг – 3 балла.
Верное решение – 7 баллов.

4. Два игрока играют в следующую игру. На столе находится четыре кучки камней, в одной из них 20 камней, во второй  19, в третьей  18, а в четвёртой  10. При своем ходе каждый игрок должен разделить одну из имеющихся кучек на 2 ненулевых кучки. Проигрывает игрок, который не может сделать ход. Кто выигрывает при правильной игре начинающий или его партнер?
Ответ: Первый.
Решение. Всего 67 камней и 4 кучки. За каждый ход число кучек возрастает на 1. Игра закончится, когда в каждой кучке будет по 1 камню (иначе всегда есть ход). Значит, будет 67 кучек. То есть будет сделано 674=63 хода. Поэтому проиграет второй игрок – нет 64 хода.
Критерии. Если доказан первый шаг – 2 балла.
Если доказан второй шаг – 3 балла.
Верное решение – 7 баллов.

5. В клетках квадратной таблицы 10×10 стоят ненулевые цифры. В каждой строчке и в каждом столбце из всех стоящих там цифр произвольным образом составлено десятизначное число. Может ли оказаться так, что из двадцати получившихся чисел ровно одно не делится на 3?
Ответ. Не могло.
Решение. Предположим, что найдется ровно одно число, которое не делится на 3, и оно образовано цифрами какого-то из столбцов. Тогда сумма цифр этого числа также не делится на 3. Во всех остальных столбцах числа делятся на 3, и суммы их цифр делятся на 3. Следовательно, сумма всех чисел в таблице не делится на 3. 
С другой стороны, число в каждой строке делится на 3, значит, сумма цифр числа в каждой строке делится на 3, то есть сумма всех чисел таблицы кратна трем. Полученное противоречие показывает, что наше предположение неверно.
Критерии. 
Верное решение – 7 баллов.
